

# 山东省纪委监委驻山东理工大学纪检监察组

鲁驻山理工纪监函〔2024〕4号

## 关于2024年“五一”、端午期间 严明纪律要求的通知

各二级党委，各部门单位：

五一、端午将至，要结合正在开展的党纪学习教育，坚守节点，深化落实中央八项规定精神，进一步严明纪律要求，强化正风肃纪，把遵规守纪刻印心中，确保节日期间风清气正。

学校各级党组织要坚决扛牢主体责任，从严坚持党性党风党纪一起抓，深入开展党纪学习教育，认真组织学习《中国共产党纪律处分条例》，教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，以《条例》为标尺从严从实检身正己，知行知止、令行禁止，始终做到忠诚干净担当；要坚持正面教育引导与反面警示震慑相结合，组织党员干部、教职工认真学习《中央纪委国家监委公开通报八起违规吃喝典型问题》《山东省纪委监委公开曝光4起群众身边不正之风和腐败问题典型案例》（见附件）等案例，从违规吃喝等典型问题中受警醒、明底线、知敬畏，汲取教训、引以为戒，把他律要求转化为内在追求，严格要求自己，带头守住廉关、

过好廉节，坚决守住清廉底线，以好作风好形象凝聚人心、推动发展。

驻大学纪检监察组、纪委将坚持严的基调、严的措施、严的氛围，畅通监督举报渠道，加大监督检查、明察暗访力度，严肃查处有令不行、有禁不止、顶风违纪行为，同时对履职不力、失职失责的相关人员进行问责。

学校将对各二级党委、各部门单位传达学习本通知精神情况进行监督检查。

举报电话：2782686

短信举报号码：13964481779

- 附件：**1. 中央纪委国家监委公开通报八起违规吃喝典型问题  
2. 山东省纪委监委公开曝光4起群众身边不正之风和腐败问题典型案例

山东省纪委监委驻山东理工大学纪检监察组

2024年4月29日

## 附件 1

# 中央纪委国家监委 公开通报八起违规吃喝典型问题

深化落实中央八项规定精神，必须紧盯违规吃喝这个顽瘴痼疾，坚持露头就打、严管严治，坚决防止反弹回潮，以重点问题的突破，带动纠治工作整体推进。日前，中央纪委国家监委对 8 起违规吃喝典型问题进行公开通报。具体如下：

江西省人大常委会原党组副书记、副主任殷美根在私人会所接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2013 年至 2023 年，殷美根多次违规接受私营企业主在南昌市多个私人会所安排的宴请；违规收受管理和服务对象所送高档白酒等礼品和礼金。殷美根还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

生态环境部环境工程评估中心原党委委员、副主任邹世英接受下级安排的可能影响公正执行公务的宴请、参加公款吃喝等问题。2019 年至 2023 年，邹世英多次接受省、市级生态环境部门工作人员在高档酒店安排的宴请，相关费用由下级生态环境部门工作人员和私营企业主承担；调研期间违规参加某国有企业安排的宴请，相关费用由该企业公款支付；多次在节日期间，通过快递等方式，收受环保企业人员寄送的礼品。邹世英受到党内严重

警告、政务记大过处分，免职处理。

海南省旅游和文化广电体育厅二级巡视员刘平久接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2012年至2022年，刘平久多次接受私营企业主提供的可能影响公正执行公务的宴请；多次收受私营企业主所送高档白酒等礼品。刘平久还存在其他违纪违法问题，受到党内严重警告、政务记大过处分。

新疆生产建设兵团第六师副师长、五家渠市副市长闫盛红，兵团教育局党组成员、副局长尹若强在企业内部食堂接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2023年3月，闫盛红、尹若强在某民营企业内部食堂违规聚餐饮酒，相关费用由私营企业主支付。闫盛红、尹若强分别受到党内警告处分。

北京市财政局自然资源和生态环境处副处长裴阳接受下级安排的可能影响公正执行公务的宴请等问题。2023年4月，裴阳在任农业农村处副处长期间，接受北京市某区财政局工作人员和私营企业主在该企业内部食堂安排的宴请，相关费用由私营企业主承担，宴请结束后收受该区财政局工作人员赠送的礼品。裴阳受到党内警告处分。

云南省玉溪市新平彝族傣族自治县人民法院超标准接待、“吃公函”等问题。2019年至2021年，新平县人民法院多次开展超标准超范围接待、无公函接待，冒用其他基层法院空白公函报销超标准费用等。时任院党组书记、院长马武负有主要领导责任，受到党内警告处分。

华电能源股份有限公司原党委委员、总会计师李西金在供应商企业内部食堂接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2016年至2022年，李西金多次接受供应商在企业内部食堂安排的宴请，收受供应商所送礼品。李西金受到党内严重警告、记大过处分。

中国建设银行新疆维吾尔自治区博州分行党委委员、副行长吴建斌套取费用公款吃喝等问题。2022年至2023年，吴建斌多次安排下属通过虚构接待事项等方式套取公款，用于支付违规接待、个人宴请等费用；违规收受供应商所送礼金。吴建斌受到党内严重警告处分。

中央纪委国家监委指出，吃喝问题绝非小事小节，关系党在人民群众心中的形象。党的十八大以来，违规大吃大喝之风得到有力遏制，但顶风吃喝问题仍时有发生，一些人挖空心思躲避监督，有的“精致”走账“吃公款”、“吃公函”，有的隐形变异“吃老板”、“吃下级”，有的躲入私人会所等场所大吃大喝，有的“以饭作局”，大搞团团伙伙、利益勾兑。违规吃喝是大部分违规违纪行为的“导火索”，是腐败问题的“催化剂”，是作风建设的大敌，具有顽固性、反复性，稍有松懈就可能滋生蔓延，必须盯住不放、深化整治。各级党组织和领导干部要清醒认识违规吃喝问题的危害性，自觉同“小节论”、“影响发展论”、“行业特殊论”等错误思想作斗争，强化对本地区本单位本系统违规吃喝问题的研判，有针对性地开展整改整治，坚决防反弹回潮、防隐形变异、

防疲劳厌战。各级纪检监察机关要以高度责任感抓好违规吃喝整治，始终保持严的基调、严的措施、严的氛围，对顶风吃喝行为严惩不贷，对风腐交织问题同查同治，对问题突出的地区、系统开展专项严查严处。要坚持一体推进“三不腐”，坚持党性党风党纪一起抓，把系统观念贯穿违规吃喝整治全过程，推动补齐制度和监管漏洞，建立健全长效治理机制。“五一”、端午节假将至，要坚守节点，贯通信访举报、巡视巡察、监督检查，加大明察暗访力度，多渠道发现问题线索，严肃纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、公款旅游等节日期间易发多发问题，及时通报典型案例，以有力有效举措，确保节日期间风清气正。（来源：中央纪委国家监委网站）

## 附件 2

# 山东省纪委监委公开曝光 4 起群众身边不正之风和腐败问题典型案例

为进一步严明纪律要求，强化警示震慑，扎实推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，山东省纪委监委公开曝光 4 起典型案例，分别是：

单县朱集镇韩六行政村党支部原书记韩广云违规截留、虚报冒领种植补贴等问题。2021 年 3 月至 2023 年 10 月，韩广云在担任单县朱集镇韩六行政村党支部书记兼村委会主任期间，违规截留村民耕地地力保护补贴 8.5 万元，虚报冒领玉米种植保险 1.2 万元，冒领种粮农民一次性补贴 1.2 万元。2024 年 3 月，韩广云受到留党察看二年处分。

青岛市即墨区大信街道聚信社区原副科级干部韩海善、大信街道信成社区工作人员袁义君骗取支持农业高质量发展项目奖补资金问题。2020 年 11 月至 2021 年 6 月，韩海善与袁义君共同成立即墨区久鑫家庭农场，在即墨区财政支持农业高质量发展项目工作中，以即墨区久鑫家庭农场名义申报钢架大拱棚建设项目，申请财政奖补，以虚报项目总投资额、提交虚假土地流转合同等方式通过申报验收，骗取财政奖补资金 16 万元。2024 年 2 月，韩海善受到党内严重警告、政务撤职处分，袁义君受到留党

察看一年、政务撤职处分。

**莘县王奉镇中心卫生院党支部原书记黄守现弄虚作假套取公共卫生经费问题。**2022年5月至2023年3月，黄守现利用职务便利，以解决部分因公开支为由，安排他人通过虚增辖区内村医公共卫生工作量的方式，套取公共卫生经费5.6万元，除用于吃饭招待、购买烟酒等违规支出，其余经费用于个人家庭支出。2024年3月，黄守现受到撤销党内职务、政务撤职处分。

**梁山县市场监督管理综合执法大队大队长石广福对群众诉求推诿扯皮、不作为问题。**2024年1月，群众到梁山县市场监督管理局反映，某企业未取得工业和信息化部公告长期违法生产专用汽车的问题。石广福在答复群众诉求时，将县市场监督管理局职责范围内应当受理的信访举报，推诿给县工业和信息化局办理，造成不良影响。2024年3月，石广福受到党内警告处分。

上述4起问题，都是侵害群众利益的典型问题，严重损害群众切身利益，破坏干群关系，侵蚀人民群众对党的信任，全省各级党员干部要深刻汲取教训，切实引以为戒。

当前，根据中央纪委国家监委部署，全省正在开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，纵深推进基层正风反腐。各级党委（党组）要把集中整治作为重要任务，摆在更加突出位置，自觉扛牢主体责任、切实加强组织领导，集中解决一批群众身边的实际问题。有关部门单位要落实监管责任，找准突出问题，上下贯通解决行业性、系统性问题。各级纪检监察机关要切实履行监

督责任，紧盯群众反映强烈、啃食群众利益的“蝇贪蚁腐”，重拳出击、严肃查处，点名道姓通报曝光，形成有力震慑，切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。（来源：山东省纪委监委网站）